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SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hiitter (AfD)

Drs.-Nr.: 7/10749

Thema: Stoérung des Leipziger Filmfestivals ,,globaLE* durch links-
radikale Demonstranten

Sehr geehrter Herr Prasident,
den Fragen sind folgende Ausfithrungen vorangestelit:

,In dem Beitrag ,Demonstranten in Leipzig stéren Film liber Maidan-Pro-
teste in Ukraine‘ der Sachsischen Zeitung vom 19.08.22 heift es u.a.:
,Die Polizei nahm Anzeigen wegen verschiedener Korperverletzungen
und einer Beleidigung auf. Hinzu kam eine Ordnungswidrigkeitsanzeige
aufgrund der nicht angemeldeten Stoéraktion, so die Beamten. Doch
genau diese Versammlung hatte die Linken-Landtagsabgeordnete Juli-
ane Nagel nach eigenen Angaben versucht, beim Ordnungsamt spontan
anzuzeigen. Auf Twitter schreibt sie am Abend: ,Die Polizei tritt das
Recht auf Versammlungsfreiheit mit Flissen, wegen Anzeige des Veran-
stalters".".”

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wegen wie vieler und welcher Straftaten wird gegen wie viele Tatver-
déchtige wegen der o.g. Storaktion ermittelt? (Bitte aufschliisseln nach
Art und Umfang der Straftaten mit Einordnung PMK, Tathergang, Anzahl
Tatverdachtige)

Frage 2:

Sind insbesondere auch Ermittlungsverfahren wegen Nétigung bzw.
versuchter Noétigung, § 240 StGB, eingeleitet worden? Wenn nein, wa-
rum nicht?
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Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2:

Vorliegende Erkenntnisse zu den strafrechtlich relevanten Sachverhalten sind der
Anlage zu entnehmen; Anhaltspunkte fir den Verdacht eines VerstoRes gegen § 240
Strafgesetzbuch haben sich bislang nicht ergeben. Die polizeilichen Ermittlungen sind
noch nicht abgeschlossen, so dass zu einzelnen Aspekten (Einordnung Politisch moti-
vierte Kriminalitat) noch keine Aussagen mdéglich sind bzw. die Angaben aufgrund der
laufenden Bearbeitung Anderungen unterliegen kénnen.

Frage 3:

Wie viele Ordnungswidrigkeitsverfahren gegen wie viele Personen wurden wegen
der o.g. Storaktion eingeleitet? (Bitte aufschliisseln nach Art und Umfang der Ord-
nungswidrigkeit, Tathergang, Anzahl Beschuldigte)

Es wurden sieben Ordnungswidrigkeitenverfahren gemaR § 118 Gesetz Gber Ordnungs-
widrigkeiten gegen jeweils eine Person wegen akustischer Stérungen (u. a. Trommeln)
eingeleitet.

Frage 4:

Welche Hintergriinde sind zum genannten Versuch einer Versammlungsanmel-
dung durch die Linken-Landtagsabgeordnete Juliane Nagel bekannt, welche Rolle
spielte diese bei der o.g. Storaktion und wie verhielt sich die Polizei/Staatsregie-
rung zu dem Vorhalt: ,,Die Polizei tritt das Recht auf Versammlungsfreiheit mit Fiis-
sen, wegen Anzeige des Veranstalters“?

Nachdem Vertreter der Versammlungsbehérde am 18. August 2022, um 21:25 Uhr, vor
Ort eintrafen, konnten diese nach erfolgter erster Sachverhaltsaufklarung um 21:35 Uhr
den Versammlungscharakter feststellen. Zu diesem Zeitpunkt befanden sich bereits die
Krafte der Polizeidirektion Leipzig am Einsatzort. Zur weiteren Aufklarung der Situation
vor Ort erfolgte im weiteren Verlauf durch die Vertreter der Stadt Leipzig zunachst eine
Kontaktaufnahme mit dem Verantwortlichen der Veranstaltung des Leipziger Filmfesti-
vals ,globalLE". Um 22:18 Uhr wurde das Gesprach mit Frau Nagel, MdL, gesucht und
die Anzeige einer Versammlung bestatigt. In unmittelbarer Folge dessen wurde die Ver-
sammlung von Frau Nagel, MdL, beendet und die Teilnehmenden entfernten sich von
der Ortlichkeit.

Frage 5:

Hat die Staatsregierung Erkenntnisse iiber die Tatbeteiligung von Linksextremis-
ten bei den o. g. Stéraktion? (Sofern vorliegend: Bitte genau aufschliisseln, wie
viele Personen, welcher linksextremistischen Gruppierungen beteiligt waren und
welche Straftaten/Ordnungswidrigkeiten diesen Extremisten zugeordnet werden
konnten) ‘

In der polizeilichen Vorgangsbearbeitung sowie im Kriminalpolizeilichen Meldedienst in
Fallen Politisch motivierter Kriminalitat (KPMD-PMK) werden Straftaten und Ordnungs-
widrigkeiten nicht gezielt nach Linksextremisten erfasst. Auch der Umstand, dass eine
tatverdachtige bzw. betroffene Person einer entsprechenden Gruppierung angehort, wird
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regelmagig nicht erfasst. Daher kann zu der Frage keine Aussage getroffen werden. Im
Weiteren wird auf die Antwort der Staatsregierung auf die Kleine Anfrage Drs.-Nr. 7/7322

verwiesen.

Mit freundlichen GriiRen

N e

Armin Schuster

Anlage
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